

Protokoll der Gesamtvorstandssitzung in Bad Dürkeim am 24.6.2022

Teilnehmer: Hubert Blim
Karl-Friedrich Koppe
Dirk Bähring
Klaus Sauter
Gerhard Harder
Heinrich Schröder
Adelbert Knobloch
Uwe Helbig
Jürgen Winkler
Klaus Kuhn
Bernhard Unger
Werner Rüger
Siegfried Felter

Auf der Tagesordnung standen folgende Punkte:

1. Begrüßung durch den 1. Vorsitzenden und Feststellung der Anwesenheit
2. Bearbeitung eingegangener Anträge sowie der Posteingänge
3. Vereins- u. Zuchtfragen
4. HSS 2022 in Gingst auf Rügen und Sonderschauen
5. Sonderrichtereinteilung 2022/2023
6. Verschiedenes

TOP 1

Um 16.10 eröffnete der 1. Vorsitzende Hubert Blim die Versammlung und begrüßte die erschienenen Zuchtfreunde. Besonders begrüßte er unser Ehrenmitglied Heinrich Schröder als Gast dieser Sitzung.

TOP 2

Hier liegt eine Einladung zur JHV des VDT am 2.7.2022 nach Pfiffelbach/Thüringen vor. Dirk Bähring wird unseren SV dort vertreten.

Hubert teilte mit, dass zu dieser Versammlung 8 Anträge des Vorsitzenden des SV der Modeneser vorliegen, die auch schon durch die ganze Züchterwelt geschickt wurden. Diese in unserer Vorstandssitzung alle zu diskutieren hätte den Zeitrahmen gesprengt. Warten wir jetzt die JHV ab. Hoffen wir, dass sich dort ein neuer Vorstand bildet und es im ruhigen Fahrwasser weitergeht mit dem größten Verband im BDRG.

Sonst lagen keine weiteren Anträge oder Posteingänge vor.

TOP 3

Abgemeldet haben sich Horst Büning und Franziska Franta. Als Neumitglied können wir Jens Passecker aus Österreich begrüßen.

Der Gimpelstandard soll jetzt auch in die Englische Sprache übersetzt werden. Hier war Heinrich Schröder schon tätig und erhält Unterstützung von Prof. Dr. Sell.

Im letzten Jahr ist die HSS in Frankenau aufgrund der Corona-Pandemie ausgefallen. Es waren allerdings die Bänder und Zuchtpreise (Krüge) schon fertiggestellt. Da es sich hier natürlich um beträchtliche Kosten handelt, wurde beschlossen, daß Hubert Blim mit der Fa. Wiehe spricht, ob eine kostengünstige Änderung der Bänder

möglich ist. Jürgen Winkler nimmt Kontakt mit dem Hersteller der Krüge auf.

Der Vorsitzende schlug vor, für die HSS 2022 auf Rügen, vorerst keine Bänder zu bestellen, da uns eventl. Corona oder die Vogelgrippe wieder ein Strich durch die Rechnung machen könnten.

Es werden Urkunden ausgegeben, die EB werden dann nachgeliefert. Das Gleiche gilt für die Zuchtpreise.

Die Zuchtpreise sind weiterhin Erinnerungspreise. Sie werden verstorbenen Mitgliedern gewidmet. Sehr verdiente Mitgliedern können auch immer wieder in Abständen hier vorgesehen werden.

Jürgen Winkler bat, dass ihm die Neumitglieder, die Verstorbenen und die Austritte gemeldet werden. Dies wurde zugesagt.

Gerade die Neumitglieder können dann auf der Homepage begrüsst werden.

Die Züchter, die 2022 eine Ehrung erhalten, werden von A. Knobloch ermittelt und dem Vorsitzenden mitgeteilt.

Die Nadel haben eine schlechte Qualität. A. Knobloch sucht hier nach einer Möglichkeit dies zu ändern.

Dann entstand eine lebhafte Diskussion, wo in den nächsten Jahren unsere HSS stattfinden sollen.

Unser Zuchtwart Marnicq Demeur hatte per email angeregt, genau wie einige andere Zuchtfreunde, diese möglichst in die Mitte Deutschlands zu legen. Auch sollte der Termin immer das zweite Wochenende im November sein, so dass die Züchter Planungssicherheit haben. Als Orte wurden Frankenau und Thurnau vorgeschlagen. Karl-Friedrich Koppe und Werner Rüger prüfen die Angelegenheit in ihren Vereinen.

Adelbert Knobloch erwähnt, dass wir den Osten nicht vergessen sollten und schlug vor, die HSS 2023 in Halle/Saale durchzuführen. Er hat hier schon vorgearbeitet. Genaue Angaben folgen zur HSS auf Rügen.

Mit einer email an den Vorsitzenden teilte Klaus Letzerich mit, dass er als 2.Vorsitzender nicht mehr zur Verfügung steht. Auch wird er sich von seinen Tauben trennen.

Es handelt sich um 12 oder 13 Paare Kupferblau m. Weissen Binden.

Jürgen Winkler setzt sich mit Klaus in Verbindung, auch bezügl. des Archives.

Karl-Friedrich Koppe teilte ebenfalls der Versammlung mit, dass er das Amt des 1.Kassierers aus gesundheitlichen Gründen zur Verfügung stellt.

In der anschließenden Diskussion wurde einige Züchter zur Neubesetzung dieser Ämter vorgeschlagen:

2. Vorsitzender Dirk Bähring
- Kassierer Bernhard Unger
- Beisitzer Klaus Sauter

Diese Züchter werden auf der JHV Rügen den Mitgliedern vorgeschlagen.

Siegfried Felter teilte ebenfalls mit, dass er zur Wahl im Jahr 2023 für das Amt als Schriftführer nicht mehr zur Verfügung steht. Hier ist die Nachfolge aber schon geklärt. Werner Rüger würde das Amt übernehmen.

TOP 4

Hier gab Gerhard Harder einen Kurzbericht.

Das Programm ist ja in der Rundschau nachzulesen.

Besonderheit: Die Tiere können schon am Mittwoch eingesetzt werden. Das Aussetzen kann auch, nach Wunsch, erst am Montag erfolgen.

Da für diese Schau nur 4 SR zur Verfügung stehen, sagte Hubert, daß es zwingend erforderlich ist, dass jeder Richter ein Schreiber bekommt.

Er bat Gerhard Harder dies bei der Verpflegung am Richttag zu berücksichtigen.

Klaus Sauter erwähnte, dass die geplante Busfahrt der Gruppe Südwest nach Rügen nicht stattfinden wird.

TOP 5

Hier verlas Hubert Blim eine email von Marnicq Demeur in der er fragte, ob die SR/PR die auf den HSS nicht richten, auf Großschauen eingesetzt werden sollen.

Dies wurde diskutiert, soll aber bis zur JHV vertagt werden.

SR Einteilung für Leipzig: Engler, Kraft, Felter, Zierold

Hannover: Blim, eventl. noch zusätzliche SR, wenn VDT-Schau stattfindet.

Info-Stände auf den Großschauen:

Leipzig: Organisator Adelbert Knobloch

Hannover: H. Blim fragt bei der AL nach den Bedingungen. Weitere Info folgt dann.

TOP 6

Es sind noch Chroniken der Gruppe-Nord für € 5,-- bei H. Schröder zu haben.

2 Gimpelbücher sind noch bei J. Winkler verfügbar.

Jürgen Winkler sprach die einzelnen Gruppen bezügl. der Rückläufer beim Versand der Rundschau an. Hier können erhebliche Kosten vermieden werden.

Das Sommertreffen 2023 findet eventl. bei Dirk Bähring in Thüringen statt. Bestätigung und genaue Angaben folgen zur JHV auf Rügen.

Ende der Versammlung 18.20 Uhr

gez. Hubert Blim

1. Vorsitzender

gez. Siegfried Felter

1. Schriftführer